
A che cosa si riferisce il pronome “lo” a riga 1?



Che cosa è il “quoziente digitale” a righe 4-5? 

Con che cosa puoi sostituire “anziché” a riga 5 senza modificare il significato? 

Che cosa significa “compulsivo” a riga 8? 

Che cosa significa “voraci” a riga 12? 



Come viene considerata la città di Londra in questo articolo (riga 14)? 

Che cosa significa la parola “purché” a riga 16?

Che cosa è Shout Out UK (righe 19-20)? 

Qual è il senso, in questo articolo, dell'espressione “lo capirebbe anche un 45enne” (riga 23)?



La tesi complessiva dell'articolo è che 

In quale delle seguenti frasi la punteggiatura è usata correttamente?

Quale delle frasi seguenti è completa, cioè contiene tutte le informazioni richieste dal verbo “regalare”?

Come potresti sostituire “visto che” nel periodo:
«Sarebbe meglio tornare a casa, visto che sta calando la notte»?



Trasforma il discorso diretto (tra virgolette) in discorso indiretto, riscrivendolo sulla riga sottostante.
Le Nazioni Unite avevano annunciato: “Entro un anno invieremo una forza di pace”.
 
Le Nazioni Unite avevano annunciato che ………………….....................................………………...

Leggi il periodo che segue: 
«Quando il pallone entrò in rete, l’arbitro aveva già fischiato la fine della partita».
Il verbo della frase principale (aveva fischiato) esprime, rispetto al verbo della frase subordinata (entrò), un’azione che
accade:

Leggi con attenzione la frase che segue.
“La povertà è un problema dell’Africa (ma anche di parti dell’Europa e del resto del mondo) del quale ci dobbiamo
preoccupare.”  In questa frase "del quale"

Completa la frase seguente con la forma opportuna del verbo "fare".
 
Temo che ieri Mario non ……………………… bene il compito in classe.

I pronomi IN MAIUSCOLO nella frase che segue si riferiscono a due persone diverse: Paolo e l’avvocato. 
 
“Paolo era perplesso perché l’avvocato in un primo tempo GLI aveva detto di aspettarLO in anticamera ed ora proprio
LUI LO rimproverava di essere in ritardo all’appuntamento”.
 
Indica quali pronomi si riferiscono a Paolo e quali all’avvocato scrivendo accanto ad ogni pronome la persona giusta
 
GLI = ............................     -LO = ............................     LUI = ............................     LO = ............................



Nella seguente frase sono stati tolti tutti gli spazi bianchi fra una parola e l’altra. Dividi fra loro le parole e inserisci gli
accenti e gli apostrofi che servono.
Tidounpodacquavistochenoncenepi ,telamettoli.

......................................................................................................................

La frase «Consumare preferibilmente entro la data impressa sul fondo della confezione» esprime

Sarebbe la stagione ideale 1. … immergersi 2. … calore della vendemmia. Ma 3. … qualche parte l’estate prosegue
ancora. Il nostro hotel è affacciato 4. … baia di Grikos e offre agli ospiti una taverna 5. … i tavoli sulla sabbia. 6. … una
passeggiata 7. … pochi minuti si raggiunge un gruppetto di case in calce bianca con tendine di pizzo 8. … finestre. La
migliore è la camera 9. … vista sulla baia. Meritano una visita due baie identiche e vicine 10. … loro chiamate “gemelle”
dagli affezionati visitatori.


